

理财规划

# 巴菲特投资七“步”曲跑“赢”投资



一年一度的伯克希尔股东大会虽已落下帷幕，但股神巴菲特对于投资的理解或许将影响着未来一年，甚至是很多年的投资决策。巴菲特在大会中表示，不能看哪个股票涨了就去买，买股票就是买生意，情感控制比智商更重要。

## 第一步：做自己喜欢的事情就是最幸运的

在被问及如何追寻快乐这一话题时，巴菲特表示，今天我已85岁，我很开心，吃我喜欢的东西，跟喜欢的人在一起，做自己喜欢的事情就是最幸运的了，所以我已经没有什么抱怨了。

对于年轻一代的投资者，巴菲特谏言，不用羡慕别人，所谓百万富翁其实没有什么秘密的。只要自己想一下哪些东西是有道理的，具备坚定的思维，不是看哪个股票涨了你就去买。

## 第二步：买股票就是买生意，情感控制比智商更重要

巴菲特表示，我读了很多书，但在微观经济上我并不知道得比别人更多。我买股票就是买生意，会提前做好很多研究，不会因为兴趣而做任何决定。经济分为宏观和微观，宏观是不能左右的，而微观是我们可以做的。

巴菲特还表示，“我一生都在观察哪些东西可以进行商业运作。你要了解哪些事情是自己可以做到，哪些是无力做到的。这并不复杂，你不需要有很高的智商来进行投资，但必须有情感的控制。聪明的人有时候会做一些很愚蠢的事情，所以避免‘自我摧毁’就好。”

## 第三步：伯克希尔最大优势在于不固定于某一行业

巴菲特指出，我们有很多竞争者，我们在这个领域也是其他人的竞争者。我们更关注的是客户想要什么，你关注客户，客户自然会关注你。如果做不到这一点，业务就会远离。我们不想消灭对手，我们只希望自己做得更好。

巴菲特认为，伯克希尔公司的最大优势是不固定在某一个行业。伯克希尔公司会分布在很多行业。其表示，一定要具备一个弹性思维，去思考将资产部署在哪些方面。

## 第四步：负利率会影响公司

巴菲特表示，负利率会影响我们公司，因为我们有很多现金和资本，有如此强大的购买力。对一些保险公司而言，十年前和现在是完全不同的，十年前是没有人考虑到负利率问题的。我们当然希望我们的现金流动更快更好。

巴菲特指出，伯克希尔有本事用现有资本“找事情做”。现实的情况是利率如此之低，浮存金对保险公司来说，没有多年前那么有价值。但是对伯克希尔还是有价值，因为在投资方面，它比它的竞争对手更多地运用浮存金。

## 第五步：糖让我快乐，再保险业务已失吸引力

有投资者指出，可口可乐导致了肥胖，为什么伯克希尔还十分骄傲地宣称是可口可乐的大股东。对此，巴菲特表示，糖让我快乐！我每天喝700卡路里的可乐，所以我四分之一是由可乐构成。

对于再保险行业，巴菲特指出，再保险业务已经没有什么吸引力了。保险业收入很多和利率相关。简单来说，再保险面临激烈竞争。保险生意提供者多了，但需求并未增加，回报就会变差。

## 第六步：大量衍生品是巨大风险，对中国经济非常乐观

在谈到衍生品的问题上，巴菲特表示，衍生物确实是一个危险的因素，而且还会继续下去。有的时候，很难评估衍生物的价值。监管人员有的时候没有办法有效监管，大量衍生物肯定是危险的，但是不担心对美国银行和富国银行的投资。

巴菲特还对中国经济作出评价，其指出，我还是非常乐观，中国经济不会有太大问题。

## 第七步：候选人要融入公司文化，来公司不是为了钱

在每届的伯克希尔股东大会上，关于继承人的选择是投资者和媒体必会问到的话题。巴菲特指出，董事会和管理层已经建立并会继续伯克希尔的文化，股东们欢迎这些文化的建立。这些文化不会被轻易改变。我们的文化没有问题，将会补足我们每个人的理念和价值。

巴菲特表示，在选择主管人才时会考虑很多方面，他们必须有专业技能，并且是适合作为管理层的。但对董事的要求首先是，他能够显示我们的诚信度，他们不是来这里赚钱的，也不是为了高职位。他要具备专业知识，以股东利益优先。

## 理财新闻

### 银行理财收益进入“3”时代

相关统计数据显示，4月，非结构性人民币理财产品的平均预期收益率跌破4%，收于3.97%，创出近5年来新低，银行理财产品收益宣告“3”时代到来。

银率网分析师闫自杰认为，银行理财平均预期收益率跌破4%，有两方面影响，一方面标志着在经过近一年的持续下跌后，银行理财已进入低收益区间；另一方面，对于投资者来说，寻求较高收益的银行理财产品会越来越难。

其实，在一季度最后一周出现小幅反弹后，银行理财产品的平均预期收益率就重回下跌通道。今年初，人民币非结构性理财产品的平均预期收益率还能超过4.2%，但不到5个月时间便跌破4%，这是近5年来的首次。统计数据显示，2011年4月人民币非结构性理财产品平均预期收益率站上4%，之后5年一直保持在4%之上。

目前来看，城商行已经成为理财市场的“佼佼者”，产品收益率最高，股份制商业银行产品其次，国有大行最低。这在近期的理财产品收益榜中也有所体现，相比大行，中小银行在揽客方面更“拼”，且理财标的资产规模不大，风险容忍度更高。因此，可投向一些期限短、规模小的项目，而这些项目的收益率往往更高。国有商业银行理财产品收益率偏低，一方面是因为客户基础体量庞大，收缩利差的需求没有中小银行迫切；另一方面是因为国有大行发行更多产品是为了稳中求进，所以安全性要求更高，收益率自然会低一些。

业内人士认为，短期内低利率时代并不会结束，包括银行理财在内的各类理财产品收益仍会小幅下跌。另外，年内仍存在降息空间，投资者购买银行理财产品要注意期限“宜长不宜短”。 东方

## 理财新闻

### 使用信用卡的4个“姿势”您get了吗？



有些市民在办理了信用卡后却将其束之高阁，这种“刷卡姿势”并不可取。笔者整理了正确使用信用卡的4个“姿势”，您都get了吗？

#### get1：享优惠

低价电影票、优惠代金券、积分兑礼品……这些优惠您用了吗？按需使用个人信用卡的优惠活动虽然不能发家致富，但可以给生活增添乐趣的同时享受优惠，甚至逐渐累积理财意识。

#### get2：多刷卡

消费时尽量使用信用卡，刷卡频次多、消费总额大，不仅可以累积到更多的积分换到心仪的礼品，更能在信用建设的道路上体现个人消费能力，提升信用资质。

#### get3：安全用卡

信用卡的透支功能使得信用卡在

使用上必须更加谨慎，谨防被盗。使用信用卡时一定要妥善保管个人信息，及时开通信用卡消费提醒业务，按时核对对自己的消费信息。一旦发现异常，立即采取冻结卡片、挂失等措施。

#### get4：按时还款

逾期还款时间过长商行会向央行发送个人逾期还款信息，这对于个人昂贵的信用成本来说，有害无益，所以持卡人一定要按时还款，资金困难时可选择分期还款或最低还款。每月设置还款提醒，最好能提前还款，这会反映持卡人还款的意愿和能力，也是提升额度和信用的重要途径。

## 来电免费申领 耳聪保健贴

不花冤枉钱 仅限200份 先到先得

耳鸣昼夜不停，吵得人心烦意乱，寝食难安；而耳聋影响交流，中老年人长期听不见，不仅影响生活质量，还会引发抑郁、老年痴呆等症，严重损害中老年人生活质量及身体健康。

中医认为“经络不通百病生”而人体七经八脉都汇集于头部，一定要保持通畅，而耳朵直接连接大脑和外界的沟通，耳朵微循环极其丰富又很脆弱，外源损伤和内部失调都极易造成耳鸣甚至耳聋。

“耳聪保健贴”是在我国古代中医基础上进行升级，千斤药材熬成四两膏，秘制成贴，贴于两耳的耳甲腔——距耳神经最近的地方，以穴位贴敷方式，药力循经络而走，活血理气，通经络，开耳窍，行医理念皆从脾胃入手，调理五脏，有效缓解耳鸣耳聋症状，同800



年前金元四大名家——李东垣《脾胃论》所载的“益气聪明汤”有异曲同工之妙，是现代医学对传统中医有效的补充和提升。只要您打进电话，登记后即可申领一份“耳聪贴”，每天仅限前200名，数量有限，先到先得！

以下人群优先领取：患有突发性、神经性、老年性、药物性、混合性、病毒性耳病及听力下降，中耳炎，耳胀，耳闷，耳痛，耳内流脓，眩晕头痛者。

(优惠代码：758)

申领热线：400-990-2958

豫食药监械(准)字2012第2260016号

特别提示：本次赠送活动不收一分钱，并另附赠最新编辑出版的耳聪耳养养生保健书一本，教您在家调治耳鸣耳聋。